

2月全国查处违反中央八项规定精神问题11459起 批评教育和处理15209人

新华社北京3月29日电（记者 孙少龙）中央纪委国家监委网站29日公布全国查处违反中央八项规定精神问题月报数据。通报显示，今年2月，全国共查处违反中央八项规定精神问题11459起，批评教育和处理15209人（包括80名地厅级干部、987名县处级干

部），给予党纪政务处分9292人。根据通报，今年2月全国共查处形式主义、官僚主义问题5899起，批评教育和处理8078人。其中，查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为，严重影响高质量发展”方面问题最多，查处5235

起，批评教育和处理7141人。根据通报，今年2月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题5560起，批评教育和处理7131人。其中，查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题2968起，违规发放津补贴或福利问题690起，违规吃喝问题1182起。

我国成功发射 通信技术 试验卫星十六号



发射任务获得圆满成功。
新华社记者 郭程 摄

新华社海南文昌3月30日电（李国利 刘佳）30日0时05分，我国在文昌航天发射场使用长征七号改运载火箭，成功将通信技术试验卫星十六号发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

通信技术试验卫星十六号主要用于开展多频段、高速率卫星通信技术验证。

这次任务是长征系列运载火箭的第566次飞行。

2024年我国港口货物吞吐量176亿吨 继续稳居世界第一

新华社宁波3月29日电（记者 邹多为 叶昊鸣）交通运输部29日发布的数据显示，2024年，全国港口货物吞吐量176亿吨，集装箱吞吐量达3.3亿标箱，继续稳居世界第一；同期，在全球货物和集装箱吞吐量排名前十的港口中，我国分别占八席和六席。

“魅力大港 活力中国·世界一流港口建设”主题宣传活动29日在宁波舟山港启动，这是记者从启动仪式上获悉的。

形成了环渤海、长三角、粤港澳大湾区等世界级港口群，港口基础设施规模多年保持世界第一；重

点港口建设项目加快推进，主要货类运输系统港口布局进一步完善，大型深水专业化码头泊位比重大幅提升；已建及在建的自动化码头数量位居世界首位；一批近零碳港口加速创建，港口新能源清洁能源应用、绿色集疏运比重持续增长……在活动现场，多方交出的“成绩单”展现了我国港口高质量发展的亮眼答卷。

“这些成就，不仅彰显了中国港口的硬核实力，更成为支撑中国式现代化的重要引擎。”交通运输部政策研究室相关负责人说。

交通运输部水运局相关负责人

表示，新时代新征程，锚定建设世界一流港口的目标任务，我国港口建设要遵循三个“坚持”：一是坚持融合发展，完善港口集疏运体系，发展水水中转、铁水联运，推进区域港口协同发展；二是坚持创新发展，大力推进智慧港口绿色港口建设，强化区块链、人工智能等新技术与港口业务深度融合，加快港口新能源清洁能源推广应用；三是坚持安全发展，深化重大风险隐患排查整治，强化安全生产和应急能力建设，完善双重预防机制建设，强化港口本质安全。

“全民大健康”系列报道

泰安市中心医院创新“三师一患”模式 把优质医疗服务送到居民心坎上

本报记者 邢季萌 通讯员 亓琴 尹爽

“出院后，泰安市中心医院医护人员主动联系我，财源街道社区卫生服务中心的医生也经常询问我的身体状况，让我心里特别踏实。”谈及泰安市中心医院开展的“三师一患”（专科医师+全科医师+疾病管理师+患者）服务模式，财源社区居民陈先生直言放心、安心。

陈先生因尿毒症在泰安市中心医院肾内科一病区接受治疗。出院后，泰安市中心医院按照“三师一患”服务模式，由医院专科医师、疾病管理师与财源街道社区卫生服务中心全科医师组建团队，把优质的医疗服务送到居民心坎上。

“三师联动”打通居家医疗“最后一公里”

陈先生入院后，肾内科一病区护士长庄姗姗与疾病管理师张海洋对其身体状况、日常生活习惯、饮食偏好、睡眠质量等方面进行了全面评估。肾内科一病区主任孔刚依据陈先生的评估结果，为他量身定制了涵盖“六大处方”的专属方案；张海洋依据方案从药物使用、饮食搭配、运动规划、心理疏导、中医调理、睡眠改善等维度对陈先生进行了健康指导。经过全方位的系统治疗，陈先生身体恢复良好、病情稳定，顺利出院。

为确保患者的居家治疗效果，孔刚联系了财源街道社区卫生服务中心全科医师梁传明，向其介绍了患者的详细病情及出院后的治疗计划，并反复叮嘱必要时开展上门访视。陈先生出院后第3天，张海洋进行了电话随访。经过深入沟通，张海洋了解了陈先生的身体情况，判断陈先生需要接



医护人员“组团”上门服务。 通讯员供图

受腹膜透析。随后，张海洋向孔刚说明了情况，并告知梁传明、庄姗姗做好上门服务的准备。

“互联网+”织密社区医疗健康网

与陈先生确定时间后，泰安市中心医院互联网医院主任吕增光、肾内科一病区“互联网+”护理服务团队与梁传明来到陈先生家中，为陈先生更换了腹膜透析外管，并借助互联网医院具备的“社区协同”功能，与孔刚进行了实时连线。随后，在孔刚的全程指导下，医护人员为陈先生顺利完成了腹膜透析。“从看病到术后康复，再到出院后的居家治疗，我全程都享受到了医护人员的关心与照顾。”陈先生对“三师一患”医疗服务称赞有加。

泰安市中心医院积极践行提升基层医



医护人员为居民更换腹膜透析外管。 通讯员供图

疗服务能力的使命，凭借先进的医疗技术与优质的服务，将居民在“家门口”享受三级诊疗服务的美好愿景变为现实，尤其是在财源社区推行的“三师一患”服务模式取得了显著成效，上级专科医师、社区全科医师与疾病管理师紧密协作，充分发挥各自优势，有力确保了居民身体健康。

紧密型医疗集团聚合合力 绘就全域健康新图景

作为紧密型城市医疗集团的牵头单位，泰安市中心医院始终致力于构建高效协同的医疗卫生服务体系。“三师一患”服务模式的成功实践，把专家诊室“搬”到居民家中，让社区居民足不出户就能享受三级医院的医疗服务，极大方便了群众就医。同时，泰安市中心医院在服务中积累的成功经验也为辐射周边地

区，将优质医疗资源下沉奠定了良好基础。如今，居民无需长途跋涉，在“家门口”即可享受便捷医疗，真正实现了三级医疗服务触手可及，绘就了健康服务新蓝图。

未来，医院将凭借在医疗技术、人才培养、科研创新等方面的显著优势，建立长效协作机制，积极推进疾病管理全流程闭环服务体系完善；从疾病预防宣传、诊断时精准判断到治疗中的全力施治，再到康复阶段的悉心照料，每个环节都为患者提供连贯且优质的医疗保障，让患者享受全方位、无缝衔接的一体化医疗卫生服务。同时，医院将持续探索实践“三师一患”服务模式，不断优化各个环节，让更多患者受益，为群众健康保驾护航。